

La ligazón con las masas

Para todo comunista, como dice nuestra camarada Dolores en su Informe de octubre de 1951, debe constituir una preocupación fundamental la idea de que "el Partido es la vanguardia de la clase obrera y de las masas oprimidas, pero no una vanguardia que marcha distanciada de estas masas, separada de ellas, sino fundida con ellas". Y este principio, válido en todo momento, cualesquiera que sean las condiciones objetivas de la situación política, adquiere un relieve singular, después de las grandes acciones de la clase obrera y del pueblo en la primavera de 1951, que abrieron una nueva y superior etapa en la lucha del pueblo español.

El Partido Comunista, como vanguardia de la clase obrera y de las masas ha de estar ligado profundamente a ellas, y al producirse una intensificación del descontento, no sólo entre las clases más oprimidas, la clase obrera y campesinas pobres, sino incluso en amplios sectores de la pequeña burguesía, y aún de la burguesía nacional, al reducirse la base social del franquismo, se acentúa su misión dirigente de la lucha del pueblo español, y, como tal, debe estar atento a las transformaciones que se operan "constantemente en la acción y en el pensamiento del pueblo para dar a las masas y a estas fuerzas en movimiento, la dirección que necesitan."

Esta situación no podrá conseguirse plenamente si cada comunista no está bien convencido de que su obligación consiste en acercarse más a las masas, conocer sus sentimientos, sus pensamientos, sus aspiraciones, para no marchar a remolque de ellas, para no ir a la cola de los acontecimientos (Dolores Ibarruri).

De esta manera, manteniendo un firme e íntimo contacto con las masas, se podrán apreciar y valorizar exactamente las verdaderas condiciones reales y las posibilidades de acción; sin caer en el infantilismo de suponer que aquello que nosotros vemos con claridad, lo que consideramos justo, es lo que, sin una explicación previa, sin una propaganda constante y organizada, comprendan también las masas, porque, como dice la Carta del C.C. de septiembre de 1952, "mientras la clase obrera y las masas populares no estén convencidas de la necesidad de un cambio cualquiera, mientras no estén decididas y preparadas para llevarlo a cabo, no habrá cambio posible".

El Partido Comunista, como vanguardia de la clase obrera y de las masas populares, tiene una misión de dirección que sólo puede realizar firmemente unido a ellas; porque, como dice Lenin, hay que estar dispuesto no sólo a enseñar a las masas, sino a aprender de ellas. En la Carta del Comité Central, se cita el caso de estudiar los cambios profundos realizados en el movimiento obrero, que no supieron apreciar la transformación y radicalización de las masas y las nuevas y grandes posibilidades de lucha que se abrían ante ellas. Actitud que refleja la perniciosa tendencia a "freírse en su propia salsa", a subestimar el espíritu de combatividad de las masas y a considerar que el trabajo comienza y termina en el Partido, y que se manifiesta en cierta "tendencia de insensibilidad política hacia fenómenos y acontecimientos que se desarrollan en torno nuestro, de incompreensión hacia los cambios que se producen en la situación" (Carta del C.C.), insensibilidad que origina dos graves defectos en el trabajo: o una irreflexiva inclinación a tomar las ilusiones y deseos por realidades o desconfiar de la capacidad combativa de las masas, quedándose alejados de ellas o por ir demasiado de prisa o por reaccionar demasiado tarde.

Para mantener ese contacto firme y permanente es preciso trabajar allí donde están las masas; con la audacia necesaria, nacida de la comprensión de la línea política del Partido, del mayor dominio de nuestra teoría marxista-leninista-stalinista, para saber presentar a las masas de una manera viva, la profunda justicia de nuestra política y su íntima ligazón con los problemas inmediatos y con las perspectivas de la lucha y la salida a la situación actual.

La ligazón del Partido con las masas contribuye también a deshacer las maniobras del enemigo, sus propósitos de aislarnos, de cercarnos, por el terror o por la explotación de las repugnantes falacias de los criminales demagogos de Falange, secundados por las columnias y embustes de los jefes socialistas de derecha y anarquistas. Aislados de las masas pueden prosperar, en cierta medida, esas maniobras contra nosotros y contra la independencia y libertad de España; unidos a ellas seremos los sembradores de un porvenir feliz para España y cumpliremos con la misión de vanguardia de la clase obrera y de las masas oprimidas, que nos corresponde.

Los desvelos monarquizantes del "socialista" Prieto

Con aspavientos histriónicos y desenfrenada verbosidad, el acudido Indalecio Prieto, utilizó la tribuna del último Congreso del P.S.O.E. para desahucarse en diálogos y ensalzar las viejas y carcomidas monarquías de ciertos países europeos, y, claro está, para defender la secular política colaboracionista y reaccionaria de sus colegas, los honores de la Internacional Socialista, servidores y pañeros de las reales coronas supervivientes aún en dichos países.

Como, según afirma Prieto, esas monarquías "defienden" los intereses de los trabajadores y "no estorban" el desarrollo de ideales socialistas, los Partidos Socialistas de esos países "se abstienen de gastar energías en luchar para y de producir trastornos nacionales".

Vergonzosa declaración que, por otro lado, no descubre nada nuevo. Son bastante conocidas esas "ideales socialistas" a que se refiere el señor Prieto, pues ya los propios reaccionarios e imperialistas se encargan de airearlos so breadamente. Es lo que, en el encuberto de la vieja política claudicante y reformista de los social-chovinistas dirigentes socialdemócratas, política de colaboración con la burguesía, de participación sumisa y rústera en la esclavización de los trabajadores de participación vergonzosa en los planes de preparación de una guerra contra la Unión Soviética y las democracias populares, de apoyo a la carrera armamentista, de respaldo al imperialismo colonial y a la agresión y exterminio contra los pueblos que luchan por su independencia. Por eso los laboristas ingleses, junto con los dirigentes socialdemócratas belgas, holandeses, escandinavos y de otros países no sólo "se abstienen de producir trastornos nacionales", por ser bien pagados defensores de la sociedad burguesa, sino que desean poder y influencia de los mejores sectores de la prensa de la reacción, los mejores sectores de los incendiarios imperialistas para evitar que esos trastornos se produzcan, cosa que para ellos es imposible conseguir. De esa forma, al menos de los intereses de los trabajadores, se oponen al aumento de salarios, se reprimen la lucha de la clase obrera y masas populares contra la política de rearme, se oponen contra el movimiento de defensa de la paz, tratan de frenar la exigencia de los pueblos en favor de un entendimiento con la

Por una amnistía general y completa para todos los presos antifranquistas!

(Que llegue a ellos el calor de la solidaridad moral y material del pueblo!)

La taged a inenarrable que vivieron los presos antifranquistas, desde el día de su arresto, hasta el día de su liberación, a toda conciencia humana. Las vidas de nuestros presos se hallan en continuo y grave peligro, lo que demanda la acción urgente para salvarlos. La lucha contra el terror franquista, que está empujando por los infiernos a nuestros compañeros, sus de-arrolla en panes de guerra, la lucha por la libertad de los presos políticos y sociales, debe ser permanente, organizada y combativa. Debe convertirse en una bandera de lucha para las fuerzas democráticas y antifranquistas, en una bandera de movilización de todo el pueblo, hasta conseguir arrancar de las garras del franquismo a las decenas de miles de hombres y mujeres de valerosos y abnegados patriotas apasionados en ellas, porque juntos sufren, comunistas, socialistas, centristas, republicanos y sin partido, católicos y ateos.

En esta unidad en defensa de nuestros presos, es ejemplo magnífico y alentador el llamamiento por la libertad de los presos de izquierda que encabezaba el abogado José Giral y suscripción destacada personal dades de diferentes sectores del campo republicano, llamamiento que ha encontrado calurosa acogida en todos los españoles de sentimientos humanitarios, no importa sus diferencias políticas o de credos religiosos, ni sus distintas condiciones sociales. Llevar adelante, con entusiasmo, una poderosa movilización contra el inhumano procedimiento con la amplitud y el desahogo que tiene la posibilidad de alcanzar, será contar con una fuerza capaz, no sólo de hacer retroceder a los verdugos franquistas, sino de hacer saltar los barrotes de las infames mazmorras, y dar libertad a los presos políticos y sociales, imponiendo al franquismo una amnistía general y completa para todos.

Hagamos que no quede ni un solo español de noble sentimiento sin participar en esta gran acción solidaria. Organicemos grupos de españoles que apadrinen cárceles o presos, individualmente o en grupos, enviando contínuo a los presos de paquetes de alimentos, ropas y medicinas, como expresión del calor fraternal de la solidaridad del pueblo. ¡Alcemos en alto la bandera de la amnistía general y completa para los antifranquistas, y pongamos todos nuestros esfuerzos en la lucha para lograrla.

Los patriotas españoles que residen en Uruguay han tomado con gran entusiasmo la campaña por la amnistía general y completa para los presos políticos, militares y civiles, se distribuyen entre los españoles, llamados a participar en ella. Numerosos pliegos de firmas en los que se reclama la amnistía, firmados por compañeros de la Unión Soviética, están siendo enviados a la O.N.U. Como resolución del acto celebrado en la ciudad de Buenos Aires, con asistencia de numerosos españoles.

Activa campaña de solidaridad en Uruguay

En nombre de la Delegación del P. C. de España, el camarada E. Pérez, destacó la personalidad de la camarada Dolores, como dirigente del Partido y de nuestro movimiento antifranquista, y ciertas orientaciones en la lucha por la paz y la independencia nacional, por la unidad de las fuerzas obreras y antifranquistas, trazando las perspectivas de nuevos combates, de nuevas y enérgicas luchas que surgen en nuestro país como consecuencia de la nueva etapa abierta con las huelgas de la primavera de 1951 y de la agravación de la situación por la venta de España a los imperialistas norteamericanos y los preparativos de guerra del régimen franquista.

Hicieron uso de la palabra en el homenaje a Dolores Sarita Daro, que de la Unión de Mujeres Españolas; Ana M. Vilariño, como intelectual; y R. Roca, en nombre de la J.S.U.

También pronunciaron palabras de saludo, el diputado socialista M. Ansoáin, quien refirió la personalidad de Dolores como diputado de nuevo tipo en el parlamento republicano español. El veterano luchador socialista vasco, P. Antin Oave, recordó algunos aspectos de las luchas del proletariado vizcaíno, entre el que se forjó Dolores al lado de figuras como Facundo Pérezguzá, al que se refirió con sentidas palabras.

El poeta Rafael Alberti leyó unos versos dedicados a la camarada Dolores y la escritora María Teresa León leyó una carta de saludo a Dolores, que fue calurosamente aplaudida y aprobada por los asistentes al acto, de la cual reproducimos a continuación algunos párrafos:

"Los aquí reunidos somos gente fieles a la causa española. Queremos repetirlo hoy, día de tu aniversario... Conocemos tus desvelos y aprendemos de ti como hemos de esforzarnos para elevar nuestro nivel ideológico, como te merecemos."

El portués Rafael Alberti leyó unos versos dedicados a la camarada Dolores y la escritora María Teresa León leyó una carta de saludo a Dolores, que fue calurosamente aplaudida y aprobada por los asistentes al acto, de la cual reproducimos a continuación algunos párrafos:

Trabajemos sin descanso por la unidad de la clase obrera

(De "Mundo Obrero")

OR su política de traición a los intereses nacionales, de terror, hambre y miseria, por ser la dictadura de los grandes capitalistas y terratenientes, el régimen franquista es la oposición, no sólo de los trabajadores, sino de las masas amplias de la nación. Al franquismo se les destruirá — ha dicho la camarada Dolores Ibarruri — con la acción enérgica de todas las fuerzas antifranquista y por eso lucha y se esfuerza el Partido Comunista cuando propugna la formación de un Frente Nacional.

La clase obrera, por ser la clase más consecuentemente revolucionaria de la sociedad, por su conciencia, por su fuerza numérica, por su papel decisivo en la producción, por su concentración en las "casas" más resueltamente antifranquista, el más firme baluarte de la lucha por la libertad y la independencia del país. La clase obrera, pues, es la llamada a encabezarse la unión más amplia de las masas populares y de todas las fuerzas descontentas del franquismo por la lucha contra este régimen militar y por la libertad y por las libertades democráticas.

Las ricas experiencias políticas de las luchas populares contra la reacción y el fascismo en nuestro país, y del movimiento obrero internacional, confirman que la unidad de la clase obrera es el factor decisivo para unir y movilizar en un solo frente de lucha a las fuerzas democráticas y antifascistas. Por no citar más que un ejemplo reciente, la huelga general y las manifestaciones de masas de Barcelona en la primavera de 1951, fueron posibles, porque la clase obrera, unido sus fuerzas en esta acción, logró llevar a la lucha a las demás capas populares, estudiantiles, pequeños comerciantes, intelectuales, empleados, etc.

La lucha por la unidad de la clase obrera es una ley constante de la política del Partido Comunista desde su fundación. Hoy, esta lucha es más necesaria, más decisiva que nunca. "A lo largo de toda la historia del movimiento obrero internacional — se dice en la Resolución de noviembre de 1949 del Buró de Información de los Partidos Comunistas y Obreros — nunca la unidad de la clase obrera, tanto en cada país como en la escala internacional, ha tenido una importancia tan decisiva como en la hora actual."

La unidad de la clase obrera se forja en el fuego del combate contra el franquismo. La lucha por las reivindicaciones de los trabajadores por un aumento de salarios, contra la carestía de la vida, contra el robo de los seguros sociales, fascistas, ofrece un terreno abonado para que los obreros, en las fábricas, en los talleres, en los puertos, en las minas, se unan y actúen unidos en defensa de sus intereses frente a la bestial explotación capitalista. Pero estas acciones con su gran importancia, no son la única forma de forjar la unidad de la clase obrera, la cual tiene que realizarse, en torno a los grandes problemas políticos de la lucha contra el franquismo, contra la colonización yanqui, por la paz, la independencia nacional y la democracia.

Luchar por la unidad de la clase obrera, exige, por parte de los comunistas, una constante batalla ideológica para elevar la conciencia política revolucionaria del proletariado y por deterrar las corrientes burguesas que los franquistas y vaticanistas, los nacionalistas y coincidiendo con ellos en lo fundamental, los socialistas de derecha y los anarquistas, se esfuerzan por propagar en el seno de la clase obrera. Los "sindicatos" verticales fascistas son un instrumento de los franquistas y vaticanistas, para impedir la unidad de la clase obrera para tener a los trabajadores sometidos a los grandes capitalistas, que son los que dirigen dichos "sindicatos" ayudados por sus criados falangistas. Los franquistas han hecho muchos esfuerzos por matar la conciencia de los trabajadores, desmoralizarlos, sembrar la desconfianza de éstos en sus fuerzas. A esta labor criminal contribuyen los dirigentes socialistas de derecha y anarquistas, los cuales coinciden con los verdugos franquistas en la división de las masas canalizadas en columnias antisoviéticas, y cuyo papel consiste en mantener dividida a la clase obrera, en de-

El monopolio, la oligarquía, la tendencia a la dominación en vez de la tendencia a la libertad, la explotación de un número cada vez mayor de naciones pequeñas o débiles por un puñado de naciones riquísimas o muy fuertes: todo esto ha originado los rasgos distintivos del imperialismo que obligan a caracterizarlo como capitalismo parasitario o en estado de descomposición."

LENIN, "El imperialismo, fase superior del capitalismo."

Se ha puesto a la venta el Núm. 25 de "PROBLEMAS de ESPAÑA"

Suplemento de orientación política, económica y cultural de España Popular

Los peligros de guerra que se ciernen sobre nuestro pueblo exigen incrementar la lucha por una amplia unidad en defensa de la paz y la independencia nacional, que salve a España de la oprobiosa garrra del imperialismo norteamericano y sea lanzada a la guerra. Este es el tema que desarrolla el EDITORIAL.

La política agraria del Partido Comunista en defensa de las masas campesinas y de la resolución del problema secular agrario en nuestro país y el valor de una sólida alianza entre obreros y campesinos, son las cuestiones que se desarrollan en el artículo del camarada VICENTE URBEL titulado "LA POLÍTICA AGRARIA DEL PARTIDO COMUNISTA".

Los franquistas ven con razón en el Partido Comunista de España su enemigo principal porque encarna los anhelos y aspiraciones de millones de trabajadores. Fortalecer el Partido equivale a crear la primera condición de la victoria del pueblo contra el franquismo, para lo cual debemos superar las fallas que pueden frenar su actividad en relación con el papel dirigente que le corresponde jugar en la lucha por la liberación de nuestro pueblo. Nuestros compañeros de trabajo, el camarada IGNACIO GALLEGOS, desarrolla en el artículo "ELEVEMOS LA CALIDAD DE NUESTRO TRABAJO".

bilitaria, no convencerá a la explotación capitalista y a convertir en carne de cañón a los imperialistas americanos.

A la vez que desarrollamos el trabajo persuasivo, paciente, socialista y centristas, la necesidad y la importancia de la unidad de la clase obrera, comunistas tenemos la obligación de desmantelarse con energía y claridad el pensamiento de los socialistas, rechazar analíticamente el franquismo, el socialismo de masas obrera y del pueblo, que como aislar a esos asalariados de los mil millones americanos; tenemos que explicar a los obreros el carácter burgués, reaccionario e ideología socialdemócrata y quista.

La unidad de la clase obrera sólo puede cimbrarse sobre la única ideología, la revolución socialista, el marxismo-leninismo. Es un deber permanente de los comunistas, sus principios inmortales — Engels, Lenin y Stalin — pagarlos entre las masas de la clase obrera; hay que decirles que estas las grandiosas luchas de la U.R.S.S. — la marcha hacia el comunismo — los enormes progresos de la nueva China y de las democracias populares. Hay que decir a todos los obreros que nuestro país emprenda una marcha por la senda del socialismo, la clase obrera tiene que darse un voto con decisión, a la hora actual, por la lucha contra el franquismo y la democracia.

En estos momentos en que la indignación y el descontento entre los campesinos, la pequeña burguesía, los intelectuales, sectores de la burguesía, en el seno del movimiento revolucionario en nuestro país, se dirige al Partido Comunista, refuerza la unidad de la clase obrera, y emplea toda firmeza la bandera de libertades democráticas y de independencia nacional, causa sagrada de la paz, mo- do a todas las fuerzas democráticas y antifranquistas, el camino de la creación de un amplio y poderoso Frente Nacional antifranquista.

La unidad es para la clase obrera su arma más acera- da, permite incrementar sus fuerzas, obrar más con decisión, vencer a los imperialistas, comunistas no debemos caer un solo minuto nuestra fe por la unidad de la clase obrera, porque ella decide y decide todo el curso de las acciones. Debemos salvar esta gran tarea sobre nuestros hombros por el gran entusiasmo que ha despertado en nosotros el Congreso del Partido Comunista de la U.R.S.S., armados con la inabarcable caudal de enseñanzas que se desprenden de dicho Congreso, de los trabajos del Comité Central, jefe de un gran maestro genio de todos los bajadores del mundo.

El "Mundo Obrero" ha llamado recientemente a los comunistas a los democratas y patriotas, a organizar la ayuda económica al periódico, a facilitar los medios necesarios para continuar su lucha contra el imperialismo, contra los vendedepatrias franquistas y los invasores extranjeros. A ese llamamiento debemos responder entusiásticamente, los comunistas en primer lugar, considerando a la vez la ayuda y la solidaridad de los democratas y antifranquistas para "Mundo Obrero" que en el interior del país sostiene en alto la bandera de la paz y de la independencia nacional.

La independencia nacional

Viene de la Primera Plana

Los pueblos que reconocen independencia nacional están en condiciones de reclamar de otras naciones garantías de seguridad.

La unión de los españoles, la paz, por la independencia y la seguridad de España, contra los imperialistas yanquis, es el mínimo del auténtico patriotismo de nuestros días, en el que comunistas tenemos que ser los mejores. El pueblo español tiene que haber estado el grandioso Congreso de los Pueblos prestando una ayuda inapreciable a la humanidad, a todos los países, lo que a nosotros se refiere, pueblo español.

La lucha unida del pueblo

Viene de la Primera Plana

nuevos procesos terroristas están montando y la libertad mediata y garantizada de Raimundo, gran dirigente de la huelga de Barcelona y el luchador obrero José Raimundo.

También el Club de Cho "Lázaro Cárdenas" con la ayuda de su Secretario General, F. Rodríguez, se ha dirigido a juzgados militares antes de estos grandes patriotas, para presar su energía, protestando por las maniobras del franquismo, afirma que el proceso mexicano está denunciado, Raimundo, porque es incompatible con el gran dirigente de la huelga de Barcelona.

Acción solidaria en Uruguay

Protesta de trabajadores mexicanos

En un documento firmado por cerca de mil españoles que están firmando para más de compatriotas para mar la amnistía general y completa para todos los presos políticos y sociales, se destaca con vigor la exigencia de que el gobierno de México, a través de Raimundo sea, también, un instrumento de libertad así como también en la libertad que fueron proclamando y que todavía no han presos.

Una profunda reforma agraria, condición vital para la democratización de España

El acabar con el actual sistema de propiedad de la tierra, en el que se acumula la gran propiedad, es el primer paso para la democratización de España. Sin la reforma agraria, no se puede hablar de democracia.

El desarrollo floreciente de la economía española, la elevación, por consiguiente, de los salarios, el aumento de la producción, el crecimiento de las industrias, el aumento de los salarios, el crecimiento de las industrias, el aumento de los salarios...

El Partido Comunista ha luchado siempre por la realización de una profunda Reforma Agraria. Esta reforma agraria es una condición vital para la democratización de España.

Esta reforma agraria es una condición vital para la democratización de España. Sin la reforma agraria, no se puede hablar de democracia.

La entrada de Franco en la UNESCO inicia una maniobra para intentar su inclusión en la O. N. U.

Un nuevo ataque al pueblo español se inicia en estos días. El gobierno franquista intenta su inclusión en la UNESCO y la O. N. U.

Un nuevo ataque al pueblo español se inicia en estos días. El gobierno franquista intenta su inclusión en la UNESCO y la O. N. U.

Cada semana Poetas en el atolladero

El periódico literario "Insula", que se edita en Madrid con la correspondiente licencia franquista, convocó a un concurso de poemas. Resultó ganador un seminarista de 21 años, José Luis Martín Descalzo.

El periódico literario "Insula", que se edita en Madrid con la correspondiente licencia franquista, convocó a un concurso de poemas.

PREPARATIVOS DE GUERRA

Los preparativos militares que lleva a cabo el régimen franquista en la dirección de sus armamentos, son de una gran importancia.

Los preparativos militares que lleva a cabo el régimen franquista en la dirección de sus armamentos, son de una gran importancia.

Ferrocarriles estratégicos

Una idea de los gastos militares que el franquismo viene realizando por este concepto lo dice el hecho de que solamente en la línea de Galicia, los vendepatrias franquistas han invertido últimamente 512 millones de pesetas distribuidos como sigue:

Una idea de los gastos militares que el franquismo viene realizando por este concepto lo dice el hecho de que solamente en la línea de Galicia, los vendepatrias franquistas han invertido últimamente 512 millones de pesetas distribuidos como sigue:

Trece personas en tres habitaciones

El problema de la vivienda es una calamidad nacional, que al igual que otras muchas, no puede tener solución en España, bajo el régimen de Franco.

El problema de la vivienda es una calamidad nacional, que al igual que otras muchas, no puede tener solución en España, bajo el régimen de Franco.

y carreteras

Al igual que en el caso de los ferrocarriles, las carreteras españolas son un ejemplo de abandono y de falta de mantenimiento.

Al igual que en el caso de los ferrocarriles, las carreteras españolas son un ejemplo de abandono y de falta de mantenimiento.

Barcos de guerra

Las construcciones navales son otro de los capítulos de gastos militares que el franquismo viene realizando.

Las construcciones navales son otro de los capítulos de gastos militares que el franquismo viene realizando.

El paro sigue aumentando en España

La vida de los obreros y campesinos en España es cada vez más precaria. El paro sigue aumentando.

La vida de los obreros y campesinos en España es cada vez más precaria. El paro sigue aumentando.

Bajo el franquismo un guardia caza 13 veces más que un profesor

El carácter de la brutal dictadura del franquismo se expresa, entre otras cosas, en el mantenimiento de un descomunal aparato represivo a costa de intensificar el hambre y la miseria.

El carácter de la brutal dictadura del franquismo se expresa, entre otras cosas, en el mantenimiento de un descomunal aparato represivo a costa de intensificar el hambre y la miseria.

Asesinados por pasear

Una de las manifestaciones de la inestabilidad del régimen franquista es el miedo. Miedo al pueblo, a sus reacciones, a sus movimientos.

Una de las manifestaciones de la inestabilidad del régimen franquista es el miedo. Miedo al pueblo, a sus reacciones, a sus movimientos.

Más crímenes de la Guardia Civil

Asesinar al pueblo. Tal es la misión de los esbirros de la Guardia Civil y demás fuerzas represivas del franquismo.

Asesinar al pueblo. Tal es la misión de los esbirros de la Guardia Civil y demás fuerzas represivas del franquismo.

Despreocupados por los libros falangistas

Los falangistas se lamentan de los efectos de la guerra en España. Según estadísticas del régimen franquista, por cada cien habitantes se gastan cuatro pesetas en libros.

Los falangistas se lamentan de los efectos de la guerra en España. Según estadísticas del régimen franquista, por cada cien habitantes se gastan cuatro pesetas en libros.

Reforcemos la acción por un aumento de salarios

Los obreros tienen la experiencia de que por sus reclamaciones, sus exigencias han conseguido mejoras en sus condiciones de vida. Reforcemos la acción por un aumento de salarios.

Los obreros tienen la experiencia de que por sus reclamaciones, sus exigencias han conseguido mejoras en sus condiciones de vida. Reforcemos la acción por un aumento de salarios.

Los obreros tienen la experiencia de que por sus reclamaciones, sus exigencias han conseguido mejoras en sus condiciones de vida. Reforcemos la acción por un aumento de salarios.

Los obreros tienen la experiencia de que por sus reclamaciones, sus exigencias han conseguido mejoras en sus condiciones de vida. Reforcemos la acción por un aumento de salarios.

Agentes del espionaje yanqui, espías y asesinos, tras la careta de médicos diplomados

En los periódicos soviéticos del 22 de enero ha aparecido una crónica de la TASS sobre la detención de un grupo terrorista de médicos escabullidos por los órganos de seguridad del Estado de la URSS, grupo que se había propuesto como objetivo acortar la vida de los dirigentes destacados de la Unión Soviética por medio de tratamientos médicos nocivos. De ese grupo terrorista forman parte: los profesores Vovsi, M. S., Vinogradov, V. N., Kozan, M. B., Kogan, B. E., Borzov, E., Etkin, Y. E., G. médicos terapéuticos, el profesor Feldman A. I., médico otorinolaringólogo; el profesor Grinshtein A. M., médico neuropatólogo, y Maíorov G. I., médico terapéutico.

Como ha sido establecido, todos estos médicos asesinos, monstruos con caretas de títulos científicos, que han pisoteado la noble y sagrada bandera de la ciencia, eran agentes mercenarios de los servicios de espionaje extranjeros. La mayoría de los componentes del grupo terrorista (Vovsi, A. Kogan, Feldman, Grinshtein, Etkin y otros) habían pertenecido a cuerpos y alma al espionaje yanqui, que los había reclutado con ayuda de la organización nacionalista burguesa judía internacional "Joint". Creada por el espionaje norteamericano su pretexto de prestar ayuda médica a la Unión Soviética, esta organización sionista que no desempeña el último papel en los siniestros planes del agresivo imperialismo de los Estados Unidos, efectúa en realidad, por encargo y bajo la dirección de los servicios secretos yanquis, una vasta actividad subversiva en diversos países, entre ellos la Unión Soviética. Precisamente a través de la organización de espionaje y terrorista "Joint", el médico asesino Vovsi, actualmente detenido, recibió de los Estados Unidos según ha declarado en la instrucción del sumario, una directiva "de exterminar a los cuadros dirigentes de la URSS".

Otros integrantes del grupo terrorista (Vinogradov, M. Kozan, Etkin) han resultado ser viejos agentes del espionaje inglés.

Por encargo de los servicios de espionaje norteamericano e inglés, los médicos envenenadores, abusando de la confianza de los enfermos, mataban su salud de manera premeditada y maliciosa, establecían diagnósticos falsos y después llevaban a los enfermos a la muerte con tratamientos que eran desastrosos y sabiendos.

Por la acción criminal de estos infames asesinos, que se ocultaban tras el noble título de médico, cayó el camarada A. A. Zhdánov, destacado dirigente del Partido Comunista de la Unión Soviética y figura eminente del movimiento comunista mundial. Los criminales han confesado que, aprovechándose de la enfermedad del camarada A. Zhdánov, ocultaron que tenía infarto del miocardio y prescribieron un régimen contrario a esa grave enfermedad, matando así al camarada A. Zhdánov.

También cayó víctima de esta banda de mercenarios de los norteamericanos otro destacado dirigente del Partido Comunista de la Unión Soviética el camarada A. S. Scherbakov.

Por orden de los servicios de espionaje yanqui-británicos, los médicos criminales trataron, en primer lugar, a los miembros de la Unión Soviética, imposibilitándoles para el servicio y debilitando la defensa de la Unión Soviética. Intentaron inutilizar a los mariscales Vasilevski A. M., Góvov L. A., Kónev I. S., al general de ejército Stemenko S. M., almirante Levchenko G. I. y al comandante en jefe de la Flota Roja, el almirante Gorshkov, para impedirlos los abominables fines que se habían propuesto.

Con el desmembramiento y la detención de la criminal banda de médicos asesinos ha sido sometido al tribunal de la opción del movimiento comunista mundial el bandiseco del espionaje norteamericano y de sus viles aliados, enfangados en monstruosos delitos: los masna-

En todos los países se despliega ampliamente la divulgación de las decisiones del Congreso de los Pueblos por la Paz

POLONIA

El 2 de enero, en una magna asamblea, cuatro mil trabajadores de Varsovia escucharon el informe de la delegación polaca sobre el balance del Congreso de los Pueblos por la Paz así como las intervenciones de los invitados extranjeros del movimiento de defensores de la paz. El pueblo polaco, dice la resolución, no escatimará energías en la lucha por la paz.

En una resolución aprobada por unanimidad los asistentes a la asamblea expresaron su plena adhesión a los acuerdos del Congreso de los Pueblos por la Paz. El pueblo polaco, dice la resolución, no escatimará energías en la lucha por la paz.

INGLATERRA

El periódico inglés "Daily Worker" publica las impresiones del jefe de la delegación de Lancashire, doctor H. Davies, sobre el Congreso de los Pueblos por la Paz. En ellas dice que: "el Congreso produjo entusiasmo en la delegación de Lancashire. El llamamiento del Congreso a eliminar los obstáculos en el comercio internacional muestra el camino para liquidar el paro forzoso en Lancashire. Nosotros queremos divulgar en todas las fábricas y empresas de nuestra región la consigna lanzada por Kuo Mo Jo, vicepresidente del Consejo Mundial de la Paz: "Cerrar las guerras en curso significa evitar guerras aún mucho mayores en el futuro". Nos ha producido enorme entusiasmo la sorprendente seguridad de todos los pueblos de los países de Democracia popular en su sorvenir y su plena intrepidez ante el futuro".



Las relaciones anglo-yanquis tal como son. Caricatura de Novak

CHECOSLOVAQUIA

Los días 17 y 18 de enero, se celebró en Praga el II Congreso de los defensores de la paz en el que participaron 1.600 delegados, en representación de todas las organizaciones de defensores de la paz. El Congreso hizo balance de la labor del movimiento organizado en defensa de la paz y señaló sus tareas futuras, sobre la base de los acuerdos del Congreso de los Pueblos por la Paz.

Para preparar ese Congreso se celebraron reuniones de partidarios de la paz en todas las regiones del país, que estudiaron también los acuerdos del Congreso de los Pueblos por la Paz.

En la divulgación y explicación de los acuerdos del Congreso de los Pueblos están tomando parte muy activa los estudiantes, que están formando nuevos círculos de jóvenes defensores de la paz.

BELGICA

La delegación belga al Congreso de los Pueblos por la Paz, integrada por 77 delegados y observadores de todas las capas de la población, ha hecho público un comunicado en el que expresa su satisfacción por el movimiento de la Resistencia que formaban parte de la delegación al Congreso, han dirigido a quienes les acompañaron un caluroso llamamiento

RUMANIA

El Comité Nacional de Defensa de la Paz ha celebrado una reunión ampliada, con asistencia de representantes de todas las organizaciones de defensores de la paz, en la que se ha examinado el problema de la participación de las organizaciones en la labor ex-

Gran entusiasmo en los preparativos para la Conferencia Internacional por la Defensa de los Derechos de la Juventud

La convocatoria para la Conferencia Internacional por la Defensa de los Derechos de la Juventud ha despertado un gran entusiasmo entre los jóvenes del mundo. Independientemente de la nacionalidad, razas, opiniones políticas, creencias religiosas, miles de jóvenes están movilizándose al calor de los objetivos del llamamiento del Comité Internacional de Iniciativa.

En Francia a pesar de la represión que ha legado hasta el encarcelamiento de Ducloux, Secretario de la Unión de la Juventud Republicana, los jóvenes se pronuncian contra la prolongación a 2 años del tiempo de servicio militar, y luchan por sus derechos.

En Irán es particularmente intensa la movilización de los jóvenes con vistas a la Conferencia. En Italia, se han sucedido una serie de reuniones, marchas de hambre como por ejemplo la organizada por los jóvenes desocupados de Palo de Colle. En Australia, en Asia, en América, en África, en el mundo entero no cesan los intercambios de experiencias y la lucha por que los derechos de la juventud sean respetados, por que la juventud no muera a centenares de millones en la hoguera de una nueva conflagración que tratan de provocar los incendiarios y negociantes belicistas.

También la juventud española, con la dictadura sangrienta de Franco a servir de carne de cañón a los ocupantes yanquis, y a vivir en condiciones espantosas de hambre y miseria ha acogido con entusiasmo y con actividad la Conferencia Internacional por la Defensa de los Derechos de la Juventud. Lo pone de manifiesto entre otras cosas, las emocionadas respuestas a la encuesta nacional dada por jóvenes obreros y estudiantes que denuncian la terrible situación de la juventud bajo el franquismo.

NO PUEDE OCULTAR EL PENTÁGONO LA EXISTENCIA DE MILES DE DESERTORES YANQUIS

Los incendiarios de guerra norteamericanos, están encontrando dificultades para ocultar el hecho de llevar adelante sus criminales planes de agresión. En los países norteamericanos, la oposición de los pueblos a la guerra está impidiendo la ejecución de los planes del Pentágono en cuanto a disponer de buen número de divisiones de carne de cañón. Por otra parte el pase militar, que pensaron sería la ocupación de la República Democrática Popular de Corea, se ha convertido en el programa del pueblo coreano y en un fracaso de sus planes iniciales y en una guerra larga y costosa. La política de guerra de los trusts de la industria y del campo financiero de Wall Street, no es secundada por el pueblo norteamericano que no tiene ningún interés en pugna contra el pueblo de Corea, sino que por el contrario, el pueblo coreano se ha pronunciado en el Congreso de Vietnam, los intereses de los pueblos "comunes en el sagrado objetivo de la paz y de la independencia nacional de cada país."

El bienestar del pueblo soviético asciende continuamente

La Revolución Socialista de Octubre es la única en el mundo que ha roto las cadenas del capitalismo, acabando para siempre con las clases explotadoras en la Unión Soviética. La única que ha dado libertad al pueblo, orientando el desarrollo de sus fuerzas materiales y espirituales en beneficio del pueblo mismo, lo que proporciona a todos las condiciones materiales para una vida acomodada y culta. El jefe entrañable del pueblo soviético, genial guía y maestro de la humanidad progresiva, camarada Stalin, ha definido la esencia de la actividad del Partido Comunista de la Unión Soviética y del Estado Soviético para con el ser humano, con estas sabias palabras: "El capital más precioso es el hombre. La solución por el ser humano, por su salud y bienestar, es la ley suprema en el país del socialismo, que emana de la propia naturaleza del Estado Soviético, como Estado de los trabajadores, cuyas leyes expresan los intereses vitales del pueblo."

La Constitución de la U.R.S.S. establece que los ciudadanos soviéticos tienen derecho al trabajo, al descanso, a la asistencia económica en la vejez y en caso de enfermedad o de pérdida de capacidad de trabajo, y a la instrucción. Estos derechos están garantizados por la organización socialista de la economía nacional, por el aumento constante de las fuerzas productivas, la eliminación de las crisis y la supresión del paro obrero; por el establecimiento de vacaciones anuales con disfrute de salario; por el amplio desarrollo de los seguros sociales, a cargo del Estado, por la asistencia médica gratuita y una amplia red de sanatorios, clínicas y casas de reposo a disposición de los trabajadores, y por la enseñanza gratuita y obligatoria, que ahora se extiende hasta el nivel de bachillerato superior general.

El desarrollo económico de la U.R.S.S. se basa en la satisfacción al máximo de las necesidades materiales y culturales de la sociedad, para el logro de la felicidad del ser humano. Así, el "Quinto Plan" quinquenal, que representa un jalón importante en el paso gradual del socialismo al comunismo, refleja un aumento todavía mayor del bienestar del pueblo. Durante este período se aumentará la abundancia de bienes materiales, lo que aproximará a la etapa en que cada persona pueda recibir éstos según sus necesidades.

Y una de las formas en que se manifiesta en los Estados Unidos la oposición a la guerra es el elevado número de desertores de las fuerzas armadas. Ha llegado el momento de extremar que el Pentágono se ha visto obligado a dar una nota el día 6 de este mes diciendo, que el número de personas clasificadas en sus listas como desertores, ha llegado a un promedio mensual de 11.000.

Hav que considerar que con ser importante el número confesado, esto es, el número de desertores, mucho menos a la realidad, ya que el propio Pentágono aclara en su nota que en ese número están incluidos los desertores detenidos, ya que al capturarse pasan a la clasificación de presos.

La revista yanqui "Times", en la misma fecha publicaba un artículo sobre el mismo problema, diciendo que el número de desertores de las fuerzas armadas del país, han llegado a "proporciones alarmantes" y recogía una opinión de un alto jefe militar que señala el caso como "una vergüenza nacional". La revista añade que se trata de jóvenes que no quieren ir a pelear en una guerra que solamente el Estado de Kentucky pasaban de 700 los soldados ocultos en poblaciones rurales, granjas, cuevas y minas abandonadas, donde se viven como animales, protegidos por amigos y familiares. Termina la información de "Times" diciendo, que las autoridades militares calculan que con los desertores, podrían formarse dos divisiones de combate completas, por amigos y familiares. Otro aspecto de la resistencia a la guerra lo trata el periodista yanqui Baldwin, en uno de sus artículos dice, que las grandes escuelas militares de los Estados Unidos, no han cumplido con el programa de preparación de aviadores, y que el número de voluntarios para la aviación ha descendido, calificando de "funesta" la situación y añadiendo:

"En vez de buscar las 'alturas azules', la mayoría de los jóvenes norteamericanos prefieren permanecer en tierra firme".

El Pentágono, ante esta realidad, está intranquilo y Baldwin ha querido indagar las causas del problema por lo que en un artículo titulado "Por qué nuestros muchachos tienen miedo a volar" que publicó en la revista norteamericana "Paganet" señala entre otros motivos la desaparición del romanticismo que solía animar a la aviación en sus primeros tiempos; la complicación de la técnica, la falta de propaganda de los "encantos" del servicio militar, lo mal que para el Pentágono, y deja como último motivo fundamental: "el creciente pánico que supone servir en la aviación militar".

"La confusa situación internacional de hoy día —sigue escribiendo—, la actitud y las reacciones en el 'ente intermedio' y ante todo, la naturaleza indefinida de la guerra de Corea y el crepuscular período de semiguerra y semipaz que vivimos ahora, enfrian a muchos jóvenes que no se quieren ir a pelear en una guerra que solamente el Estado de Kentucky pasaban de 700 los soldados ocultos en poblaciones rurales, granjas, cuevas y minas abandonadas, donde se viven como animales, protegidos por amigos y familiares. Termina la información de "Times" diciendo, que las autoridades militares calculan que con los desertores, podrían formarse dos divisiones de combate completas, por amigos y familiares. Otro aspecto de la resistencia a la guerra lo trata el periodista yanqui Baldwin, en uno de sus artículos dice, que las grandes escuelas militares de los Estados Unidos, no han cumplido con el programa de preparación de aviadores, y que el número de voluntarios para la aviación ha descendido, calificando de "funesta" la situación y añadiendo:

Los pueblos de Rhodesia luchan por sus derechos

Los "civilizadores" ingleses han forjado duras calamidades a los pueblos de Rhodesia. Los colonizadores se han apoderado de las mejores tierras de la población aborigen de estos territorios. En el Sur de Rhodesia, por ejemplo, 145.000 europeos poseen casi el doble de tierra que los dos millones de habitantes de la población nativa del país.

En las plantaciones de tabaco se emplea en vasta escala el trabajo infantil. Los esclavos menores de edad son acaudalados y encarcelados por violar los prohibidos esclavistas. Entre la población negra hacen estragos las enfermedades, engendradas por la subalimentación crónica.

No satisfechos con lo conseguido, los colonizadores ingleses buscan medios para apoderarse de los territorios de los pueblos de Rhodesia. A este respecto han proyectado crear una "Federación Centroafricana".

Los pueblos del Norte y del Sur de Rhodesia han sido creados y actúan los llamados "Congresos africanos", organizaciones nacionales de la población negra. El movimiento de liberación nacional, venciendo las enormes dificultades creadas por los colonizadores. En el Norte de Rhodesia ha sido organizada la "Federación Centroafricana", que agrupa en sus filas a 430.000 mineros, peones, empleados de comercio, ferroviarios y trabajadores de otras profesiones. La Confederación desempeña un papel decisivo en el Congreso Nacional Africano del Norte de Rhodesia. Los sindicatos defienden con energía los intereses de los trabajadores. En los cuatro años de existencia, la Federación de mineros ha logrado un aumento de salarios del 75%. A finales de 1952 estalló una huelga de mineros, que paralizó durante tres semanas el trabajo en las explotaciones cupriíferas. A pesar del terror policiaco, han surgido también organizaciones sindicales en el Sur de Rhodesia.

En la Unión Soviética se lleva a cabo la construcción de viviendas confortables en grandes proporciones.

Tan sólo en la postguerra, se han edificado, más de 155 millones de metros cuadrados de superficie habitable y en las localidades rurales más de 3 millones de viviendas unifamiliares. Para 1955 se habrán construido viviendas en 105 millones de metros cuadrados, aparte de contribuir a incrementar la construcción de casas individuales, que lleva a cabo la población negra. Para financiar el alquiler que ha de pagar una familia, tiene en cuenta el salario del cabeza de familia exclusivamente. Se paga en la U.R.S.S. de 0,30 a 1,32 rublos por metro cuadrado de superficie habitable. No pagan alquiler los mineros, terrazzos y pasillos. Además, sobre la tarifa fijada hay descuentos para determinados trabajadores que cascan entre un 10 por ciento a un 80 por ciento. Es decir, que los alquileres no se elevan a más de un 4 por ciento 5 por ciento del salario del cabeza de familia.

En España, subyugada por el franquismo hay un déficit de viviendas de 700 mil viviendas. Millones de personas viven en cuevas, porque no pueden pagar "las elevadísimas rentas que a partir del 10 de enero de 1953, el régimen franquista relaciona con 1948) hasta el 40 por ciento las viviendas y en 100 por ciento los locales de negocio."

En Irán es particularmente intensa la movilización de los jóvenes con vistas a la Conferencia. En Italia, se han sucedido una serie de reuniones, marchas de hambre como por ejemplo la organizada por los jóvenes desocupados de Palo de Colle. En Australia, en Asia, en América, en África, en el mundo entero no cesan los intercambios de experiencias y la lucha por que los derechos de la juventud sean respetados, por que la juventud no muera a centenares de millones en la hoguera de una nueva conflagración que tratan de provocar los incendiarios y negociantes belicistas.

EL DR. GIRAL DIRIGE UN SALUDO A LA CONFERENCIA

Personalidades del mundo entero envían sus saludos a la Conferencia Internacional por la Defensa de los Derechos de la Juventud.

"Año de recuerdo de Carlos Marx"

Toda la humanidad progresiva celebrará el 14 de marzo de este año el 70 aniversario de la muerte y el 5 de mayo el 135 aniversario del nacimiento de Carlos Marx, genial guía y maestro del proletariado mundial y fundador del comunismo científico.

Con este motivo, el Comité Central del Partido Socialista Unificado de Alemania ha de recordar el año 1833 "Año de recuerdo de Carlos Marx". En su llamamiento, el C.C. del P.S.U.A., después de mostrar de talladamente la grandiosa importancia de la herencia teórica de Marx y Engels para el movimiento revolucionario mundial y la fuerza siempre victoriosa de la teoría marxista-leninista, ha exhortado al pueblo alemán a dar a conocer más de cerca a todos los hombres y mujeres alemanes, particularmente a la juventud alemana, en el "Año de recuerdo de Carlos Marx", la vida y la actuación de estos dos grandes sabios revolucionarios.

"La tarea principal del 'Año de recuerdo de Carlos Marx' —dice en el llamamiento— consiste en hacer ver al pueblo alemán la importancia histórica-universal de la actividad de este gran hijo de la nación alemana y en educar a las masas trabajadoras en el espíritu de la lucha intransigente por el régimen social socialista."

Después de señalar que, para conseguir este fin, es necesario desplegar una lucha implacable contra todas las manifestaciones de socialdemocratismo, el Comité Central subraya: "La condición fundamental para la educación revolucionaria de los trabajadores estriba en superar la tendencia oportunista a eludir la lucha contra el socialdemocratismo, en desear la actitud formal hacia la propaganda del marxismo y el temor a las discusiones científicas."

André Marty ha sido expulsado del Partido Comunista Francés

La Federación del departamento del Sena se reunió bajo la presidencia de su secretario, Madeleine Vincent. Después de escuchar el informe del camarada Bochet, miembro del Buró de la Federación de la región de París, se ratificó las decisiones de la célula "Masséna" y del Comité de la sección "Gare Salpêtrière", del distrito XIII, aprobó por unanimidad la proposición de expulsar a André Marty del Partido Comunista Francés y transmitió esta propuesta para su ratificación al Comité de la sección "Gare Salpêtrière", del distrito XIII de París, y al Comité de la Federación del departamento del Sena.

El 30 de diciembre de 1952, el Comité de la sección "Gare Salpêtrière", del distrito XIII, aprobó por unanimidad la proposición de expulsar a André Marty del Partido Comunista Francés y transmitió esta propuesta para su ratificación al Comité de la sección "Gare Salpêtrière", del distrito XIII de París, y al Comité de la Federación del departamento del Sena.

El 30 de diciembre de 1952, el Comité de la sección "Gare Salpêtrière", del distrito XIII, aprobó por unanimidad la proposición de expulsar a André Marty del Partido Comunista Francés y transmitió esta propuesta para su ratificación al Comité de la sección "Gare Salpêtrière", del distrito XIII de París, y al Comité de la Federación del departamento del Sena.



Estas encuestas que se hacen en los lugares de trabajo, estudio, en el taller, en el hogar, en los cuarteles, ofrecen perspectivas para el futuro de la juventud. En la medida en que la juventud se organiza y lucha por sus derechos, por la paz, por la independencia nacional, por una patria libre y democrática, los jóvenes de la juventud de hoy día, que se preparan para el futuro, tendrán una patria libre e independiente.